
JEZIKOVNE ZAGATE

Slovenec sem,
tako je ...

Je govorica naša vsa že zapletena,
z »aspekti, normami, konflikti« posoljena,
ne rešijo je več »subvencije« nobene,
to naše »perspektive« so željene.

Jezika čistost davno že skaljena,
saj »forme« druge terja važnih doba,
ko nove nam s »piedestala«
ponujajo »koncepte plana«.

Nemogoče se je sprijazniti z da-
našnjo ustno ali napisano besedo.
Od vsepovsod nam bijejo v ušesa
tuje besede, kijih pri nas znamo tako
hitro uporabiti in vpletati med stavke.
Neverjetno smo spretni pri tem opra-
vilu. Nekateri se prav posebno po-
trudijo. dapri svojem izražanju poiš-
čejo čimveč tujih in umetelnih besed,
da bi sestavek ali poročilo zvenelo
bolj imenitno in bolj učeno. Drugi pa
so podzavestno že tako močno
osvojili neslovensko besed.čenje, da
se sploh ne zavedajo več, da kratijo
svojemu rodu in jeziku najosnov-
nejšo pravico.

Pa je vendar naša pristna mate-
rina govorica tako lepa! Zakaj ji ka-
limo njen zven in napev, zakaj se ji z
vsakim dnem bolj odmikamo? Kako
prijetno je poslušati vaščana, ki pre-
biva odmaknjen od naših središč!
Njegov govor je čist kot studenčnica
in tako blagodejno pomirja mojo pre-
več občutljivo in vedno bolj vznemir-
jeno notranjost prav zaradi stalnega
izpodrivanja te pristnosti.

Pravilen čut do našega jezika je

hkrati tudi merilo naše zavesti do
svojega naroda. In bolj ko se odda-
Ijujemo od pristne in lepe domače
besede, bolj se oddaljujemo od naše
zemlje, kjer smo se rodili in odrašča-
li. Na ta način pa svojemu rodu in
svoji domovini spodjedamp tla. Saj
kar kopičimo in dolgovezimo z nepo-
trebnimi in zamotanimi izrazi, pa
vseeno tako lahko povemo svoje
misli preprosto, slovensko, domače,
Namensporočilaje.daga bovsakdo
razumel, ne pa da se kitimo s tujim
perjem, kot da bomo zato posebno
vzvišeno stali nad drugimi.

Naši literati so se z vsako svoio iz-
dajo približali Ijudstvu, zato bodo
vednoživeli vnaših srcfh... Vse(isto,
kar pa široke množice ne morejo
sprejeti vase, so zgrešena dela — le
enodnevnice, brez globine in čustev,
brez posluha za naš jezik in brez
odmeva nanj. Zunanji blišč ni še ni-
koli osvojil src. Toda ta nova moda ni
samo slepljiva, ampakje tudi močno
nevarna našim osnovnim temeljem
slovenstva.
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